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УДК 614.843 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ ЗАСОБІВ 

ПОЖЕЖОГАСІННЯ ТОНКОРОЗПИЛЕНОЮ ВОДОЮ 

 

Дубінін Д.П., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

В роботах [1–4] встановлено, що ефективність застосування тонкорозпиленої води 

(далі – ТРВ) для гасіння пожежі буде залежати від технічних засобів подавання та їх 

розпилення Розглянемо характеристики існуючих мобільних засобів пожежогасіння ТРВ [5]. 

Розглянемо світові компанії з виробництва сучасних технічних засобів пожежогасіння 

ТРВ. Так компанією FOGTEC (Німеччина) [6] проводиться розробка мобільних автономних 

засобів, таких як KFT 25/120, KFT 25/120-MD. Представлені засоби укомплектовуються 

ємністю об’ємом 100 л, також можуть працювати від сторонньої ємності. Робочий тиск 

складає 120 Бар при витраті 20 л/хв., а маса установок без урахування  ВР (далі – ВР) складає 

150 кг. Також компанією FOGTEC передбачено розробка мобільних засобів, які інтегровані в 

пожежно-рятувальні автомобілі (далі – ПРА), таких як KFT 25/Z III та KFT 40/120. Дані 

засоби укомплектовані ємністю об’ємом 200 л (KFT 40/120). Робочий тиск складає 120 Бар 

при витраті 20 л/хв. (KFT 25/Z III) та 40 л/хв. (KFT 40/120), маса установки KFT 25/Z III без 

урахування ВР складає 140 кг та установки KFT 40/120 до 340 кг відповідно.  

Fireco (Італія) [7] є одним зі світових лідерів з виробництва насосів високого тиску, в 

яких використовуються мембранні або поршневі насоси, а двигуни – бензинові з потужністю 

– 9, 14 та 18 к.с. та дизельні – 10, 11, 12, 15 та 19 к.с. При цьому є можливість комбінувати 

насосні групи: 50, 70, 80 та 100 л/хв. при тиску 40 і 50 бар – 135 л/хв. при тиску 20 бар – 42 

л/хв при 100 і 150 бар – 34 л/хв на 170 бар. Модулі пожежогасіння укомплектовуються 

шлангом високого тиску довжиною 50-100 м та водяним пістолетом високого тиску з 

витратою 40 л/хв, а маса установок без урахування ВР складає від 100 кг в залежності від 

модифікації та комплектації. Також в модулях передбачено виконання резервуару різної 

форми (L, Т, С, О – подібну, куб або квадрат) та ємності, від 100 л до 3500 л.  

Відома європейська компанія Rosenbauer (Австрія) [8] пропонує використовувати 

модульні системи високого тиску UHPS MOBIL та модуль UHPS SKID, що встановлюються 

на транспортний засіб. Робочий тиск складає 100 Бар при витраті 38 л/хв, а маса без 

урахування  ВР складає близько 200 кг. Представлені засоби укомплектовуються ємностями 

об’ємом 130 л для води та 20 л для піноутворювача. Для гасіння складних та великих пожеж 

пропонується використовувати модульну систему UHPS XL з витратою 58 л/хв, а робочий 

тиск при цьому складає 100 Бар, що інтегрована в ПРА. Також компанією Rosenbauer 

розроблені мобільні вентилятори FANERGY XL, які за допомогою повітря та води 

створюють повітряно-водяну суміш. При цьому витрата води складає від 150–300 л/хв, а 

маса від 900–3250 кг.  

Компанією EmiControls (Італія) [9] пропонується застосовувати протипожежні 

турбіни. Витрата води з цих протипожежних турбін складає близько 100–4000 л/хв., а маса 

близько 1000 кг. Турбіни бувають стаціонарні, мобільні та встановлені на ПРА. 

Німецькою компанією HNE Technologies AG [10] для гасіння пожеж застосовуються 

мобільний блок MFU 40-50 HiCAFS. Витрата води складає близько 50 л/хв., а маса – 120 кг, 
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робочий тиск насосу – 40 Бар. Також компанією мобільний блок пожежогасіння MFU 50-150, 

витрата води складає 150 л/хв., а маса – 240 кг, робочий тиск насосу – 50 Бар.  

Індійською компанію Murli Techno PVT. LTD [11] застосовується для гасіння пожеж 

мобільні блоки подачі ТРВ з витратою 60 л/хв. при тиску – 40 Бар. Також цією ж компанією 

запропонована мобільна система пожежогасіння ТРВ високого тиску. Витрата води при 

роботі складає 22 л/хв., маса 150-350 кг та робочий тиск насосу – 100 Бар.  

Китайською фірмою Everbest Fire Equipment Co., Ltd [12] система гасіння ТРВ 

представлена як стаціонарними засобами та і мобільними при цьому робочий тиск насосу 

складає 120 Бар. 

Корейська фірма Corporation NEOTECHKOREA [13] здійснює виробництв та випуск 

мобільних засобів пожежогасіння ТРВ. Так у моделей MOB-1W, MOB-1В, MOB-1А, MOB-

1AS витрата води під час роботи складає 15–25 л/хв., а робочий тиск 200 Бар.  

Компанія Safequip (Pty) Ltd [14], здійснює виробництво мобільних блоків 

пожежогасіння, а саме: економічний блок низького тиску продуктивність насосу складає 416 

л/хв., а робочий тиск – 2,5 Бар; економічний блок високого тиску продуктивність насосу – 

17–20 л/хв., а робочий тиск – 35 Бар; економічний блок з одиночним робочим колесом 

продуктивність насосу – 500 л/хв., а робочий тиск – 7 Бар; економічний блок з подвійним 

робочим колесом продуктивність насосу – 400 л/хв., а робочий тиск – 10 Бар.  

Продукція імпульсного пожежогасіння Impulse Fire Extinguishing System виробником 

якої є компанія IFEX
®
 Technologies GmbH (Німеччина) [15] здійснює виробництво ранцевих 

і мобільних засобів пожежогасіння, таких як 13 litre Backpack 3001/12, Fast Attack Unit 3072 

та транспортних засобів. Подавання ТРВ здійснюється за допомогою спеціальних стволів 

IFEX, які під’єднанні до засобів пожежогасіння при цьому для забезпечення великої 

швидкості розряду в камері тиску в столі утворюється тиск повітря 25 бар. 

З урахуванням вище зазначеного можна сказати, що до техніко-економічних 

показників засобів пожежогасіння тонкорозпиленою водою відносяться масо-габаритні 

характеристики засобів пожежогасіння ТРВ, мобільність, вартість, витрати на навчання 

роботи з технічним засобом, обслуговування та ремонт.  
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РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕНЬ З ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ У 

ВИСОТНОМУ ЖИТЛОВОМУ БУДИНКУ 

  

Голик Ю.О., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

Сенчихін Ю.М., к.т.н., професор, НУЦЗ України 

   

Пожежі в висотних та будівлях підвищеної поверховості свідчать про те, що 

здійснити евакуацію всіх людей, що населяють поверхи над осередком пожежі і місця 

поширення вогню, при наявності в будинку гранично припустимих небезпечних чинників 

пожежі (температура, дим, концентрація отруйних та задушливих парів і газів у повітрі) у 

більшості випадків неможливо [1]. Швидкість поширення диму і теплових потоків настільки 

велика, що навіть при працюючій системі протипожежного захисту люди можуть бути 

блоковані від основних шляхів евакуації.  

Пожежно-рятувальні підрозділи після прибуття до місця пожежі негайно приступають 

до надання допомоги людям. Евакуація людей у першу чергу здійснюється по сходових 

клітках що незадимлюються, по пожежних ліфтах, маршовими сходами і сходами, що 

з'єднують балкони і лоджії будинку [2].  

Час евакуації по сходовій клітці залежить від висоти і конструктивно-планувального 

рішення клітки, від фізичної підготовленості і злагодженості в роботі особового складу. 

Результати досліджень з проведення рятувальних робіт у 28-ми поверховому житловому 

будинку відображені в табл.1. 

У крайньому випадку, допускається евакуація людей через задимлені приміщення в 

безпечні зони за допомогою евакуаційних апаратів (саморятівників), а також на балкони або 

лоджії з навітряного боку будинку. 

Рятувальні роботи можна проводити шляхом виводу людей до віконних прорізів з 

подальшим їх спуском по автодрабинам (АД), колінчатим підйомникам (АКП), за 

допомогою рятувальних мотузок, ручних пожежних драбин та інших спеціальних пристроїв і 

приладів [3]. Однак, забезпечити масову евакуацію людей за допомогою АД неможливо, 

тому що висота АД обмежена і перестановка їх в умовах пожежі займає багато часу.  

Результати досліджень з підйому і спуску пожежних та рятуванню людей за 

допомогою АД представлені в табл. 2.  

При рішенні керівника гасіння пожежі (КГП) про використання для евакуації людей 

АД, необхідно знати і враховувати їхні параметри роботи [4]. 

Час, затрачений на проведення евакуаційно-рятувальних робіт у будинку в умовах 

поганої видимості в сходовій клітині (задимленої чи слабко освітленої), значно збільшується 

(у середньому більш ніж на половину). Відповідно збільшується і витрата кисню, 

споживаного газодимозахисниками, який складає в середньому 0,1 МПа на поверх, а в 

умовах задимленості - 0,2 МПа на поверх. 
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